
PLANTILLA  PRIMER  EJERCICIO  FASE  OPOSICIÓN  DEL  PROCEDIMIENTO  DE
SELECCIÓN  PARA  LA  COBERTURA  DEFINITIVA  DE  UNA  (  1)  PLAZA  DE
TRACTORISTA  LIMPIEZA  DE  PLAYAS  DEL  AYUNTAMIENTO  DE  RIANXO,
INCLUIDA EN LA OEP 2018 ( EJECUCIÓN DE SENTENCIA).

PRIMER EJERCICIO: CUESTIONARIO TIPO TEST.

Responder por escrito en el plazo máximo de 45 minutos, un cuestionario tipo test de
40 preguntas con cinco de reserva adicionales, con cuatro respuestas alternativas y
una sola correcta, sobre el contenido del programa especificado en el  Anexo II  de
estas bases.

Cada respuesta correcta sumará 0,5 puntos. Cada respuesta incorrecta restará 0,15
puntos,  puntuación máxima de esta fase será de 20 puntos. El aspirante que no
alcance 10 puntos será eliminado del proceso selectivo.

1.  La  Constitución  Española  reserva   o  carácter  de  fundamental  para
determinados   derechos y libertades   de entre  os que figuran   en la misma.
Indique cual  dos   siguientes   no tiene  o carácter de fundamental:

a. A la  libertad   ideológica.

b. A La propia   imagen.

c. A una vivienda digna y adecuada.

d. A la  asociación.

2.- Según la Constitución Española  señale la respuesta  correcta:

a. Todos  los   ciudadanos   tienen   derecho de petición individual y colectiva, por
escrito,   en la forma y con  los efectos que determine la ley.    

b.  Todos  los   españoles   tienen   derecho de petición individual y colectiva, por
escrito,   en la forma y con   los efectos que determine la ley.    

c.  Todos  los   españoles   tienen   derecho de petición individual y colectiva, por
escrito   o de forma oral,    en la forma y con   los efectos que determine la ley.    

d.  Todos  los ciudadanos   tienen   derecho de petición individual y colectiva, por
escrito   o de forma oral,    en la forma y con   los efectos que determine la ley.   

3.-Indique cuál de las siguientes respuestas es la correcta:

a. Son parroquias del Ayuntamiento de Rianxo: Araño, Leiro e Castro.

b. Son parroquias del Ayuntamiento de Rianxo: Araño, Taragoña e Cerqueira.

c. Las respuestas a y b son correctas.

d. Las respuestas a y b son incorrectas.

4-. Indique cuál de las siguientes playas pertence al Ayuntamiento de Rianxo: 

a. O Porrón, A Torre, As Cunchas, Tanxil.

b. Aceveira, O Pazo, Quenxo.
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c. Todas son correctas.

d. As Cunchas, Tanxil, Pereira Torta, Tres Cruces.

5.  Si  en  el  manejo  de  maquinaria  observara  en  ésta  alguna  deficiencia
estructural, mecánica o de riesgo para la salud:

a. Comunicará los hechos al responsable directo y se abstendrá del uso de
la maquinaria hasta su revisión por personal cualificado.
b. Procederá por sí mismo a la realización del mantenimiento preciso.

c. Continuará el trabajo hasta que la maquinaria pare por sí misma.

d. Ninguna es correcta.

6. El Ayuntamiento de Rianxo está obligado a la prestación de los siguientes
servicios:

a. Alumbrado público,  cementerio,  recogida de residuos,  limpieza viaria,  protección
civil, prevención y extinción de incendios e instalaciones deportivas de uso público.

b.  Alumbrado  público,  cementerio,  recogida  de residuos,  limpieza  viaria,  biblioteca
pública e instalaciones deportivas de uso público.

c. Alumbrado público, protección civil y parque público.

d. Alumbrado público, cementerio, recogida de residuos, limpieza viaria, y biblioteca
pública.

7. Son elementos del municipio:

a. El Pleno.

b. El alcalde y los concejales del equipo de gobierno.

c. El territorio, la población y la organización.

d. Ninguna es correcta.

8. Son entidades locales territoriales:

la. El barrio.

b. El municipio.

c. Los consorcios.

d. Ninguna es correcta.

9. El Parque de Souto Pelado está en la parroquia de :

a. Araño

b. Asados.

c. Isorna.

d. Taragoña.

10. El órgano competente para la aprobación de un Reglamento es:
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a. El Pleno.

b. El alcalde.

c. La Xunta de Gobierno Local.

d. El Teniente de Alcalde.

11. Cuál de las siguientes afirmaciones es correcta:

a. El Pleno está integrado por todos los Concejales, el Alcalde y el secretario 
municipal.

b. El Pleno está integrado por todos los Concejales, el Alcalde, el secretario y el 
interventor municipal.

c. El Pleno está integrado por todos los Concejales y es presidido por el Alcalde.

d. El Pleno está integrado por todos los Concejales, el primer teniente de alcalde y el 
Alcalde.

12. Cuantas parroquias tiene el Ayuntamiento de Rianxo:

a. 6

b. 8

c. 7

d. 5

13. Según el artículo 41 de la Ordenanza n.º 18 General de Limpieza y medio 
ambiente del Ayuntamiento de Rianxo, la colocación de pancartas en la vía 
pública solo se autorizará:

a. En período de elecciones política y sindicales.

b. En período de fiestas populares de los distintos núcleos.

c. En situaciones expresamente autorizadas por la alcaldía.

d. Todas son correctas.

14.- ¿Debemos de comprobar el nivel del liquido de refrigeración del motor?

a - No, ya que al ser un circuito hermético no hay que comprobarlo

b-   Si, y hay que llenarlo hasta que rebose por el vaso de expansión

c-   Si , y tiene que quedar entre la líneas máximo y mínimo

d-   Si, obligatoriamente cada seis meses

15.- ¿Se debe sustituir el liquido de frenos?

 a. Si, una vez al año 

b.  Si, cada seis meses 

c.  Si, cuando lo indique el fabricante

d. - Nunca.
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16.- ¿Por qué no se debe abrir el tapón del vaso de expansión de su vehículo 
con el motor caliente?

a. Porque puede quemarse ya que el liquido de refrigeración esta muy caliente

b.  Porque puede quemarse ya que el aceite del vaso de expansión saldría al exterior 

c . Si, se puede abrir, no ocurriría nada.

d . El vaso de expansión nunca tiene tapón

17.- ¿Las bujías de incandescencia se utilizan en los motores diésel para?   

a . Hacer saltar la chispa

b.   Acelerar el motor

c . Facilitar el arranque del motor principalmente en frio

d . Ningún motor diésel tiene bujías de incandescencia

18.- ¿Que es la BIELA?

a .Es una conexión entre el pistón y el cigüeñal

b . Mecanismo que mueve la bomba de agua

c-.Junta del colector de admisión

d. Junta del colector de escape

19.- ¿Cuándo se pone en marcha el electro ventilador del sistema de 
refrigeración?

a.  Al cierre del termostato

b. Siempre que el cigüeñal este girando mueve el electro ventilador por medio de la 
correa.

c. Al alcanzar una temperatura determinada el liquido refrigerante.

d. Cuando esté muy alto el nivel de aceite en el cárter

20.- ¿La salida de humo blanco-azulado de su vehículo puede ser debido a?

a. A un consumo alto de combustible 

b. A un consumo alto de aceite 

c.  A un nivel alto de la valvulina en la caja de cambios

d. A un nivel bajo de la valvulina en la caja de cambios

21.- ¿A que puede ser debido que el motor de nuestro tractor se caliente en 
exceso?

a.  A que haya demasiado liquido refrigerante en el radiador 

b. A que el ventilador funcione en exceso

c.A que la correa de la bomba del circuito de refrigeración se encuentre floja o en mal 
estado
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d. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta 

22.- ¿A que puede ser debido que su tractor no arranque bien por las mañanas?

a.  A que el motor tenga poco aceite 

b.  A que los calentadores del motor estén defectuosos

c.  A que tengamos poco liquido refrigerante en el radiador 

d.  A que el nivel de valvulina en la caja de cambios se encuentre bajo

23.- ¿Como tendrá que conectar dos baterías de 12 voltios de su vehículo para 
conseguir un voltaje 24 voltios?

a. Conectarlas en serie

b. Conectarlas en paralelo

c. Conectarlas en estrella/triangulo

d. No es posible conseguir 24v con dos baterías de 12v

24.- ¿Cual es la misión del alternador en un tractor?

a. Arrancar el motor

b. Acumular energía eléctrica

c. No dejar pasar la corriente eléctrica

d. Producir corriente eléctrica

25.- ¿El mercado ofrece equipos para la limpieza de las playas que se basan en?

a. La succión 

b. El rastrillado

c.  El cribado 

d.  Todas las respuestas son correctas

26.- ¿De que color son las bolsas de basura para las latas de refresco recogidas 
en la playa?

a. Verde

b. Negro

c.  Amarillo

d.  Rojo 

27.- ¿Durante los trabajos de limpieza de playas se usan?

a.  Rastrillo, horca y pala

b. Pala, escoba y alcotana.

c.Alcotana, pala y rastrillo

d. Todas son correctas
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28.- Los residuos plásticos, envases , redes , botellas ,metales , restos varios , 
recogidos en la limpieza de las playas?

a. Van a los contenedores de recogida selectiva.

b. Van a los contenedores de RSU orgánicos.

c. Van a los contenedores de RSU amarillos. 

d. Van a las papeleras que se encuentren mas próximas en la playa.

29.   Dentro  de  las  obligaciones  y/o  derechos   de  los  trabajadores  ¿en  qué
situación deberán usar obligatoriamente EPI para protección auditiva según el
nivel sonoro  mínimo expresado en decibelios con ponderación dB (A)? 

a.- A partir de 50 dB(A) 

b.- A partir de 70 dB (A)

c.- A partir de 85 dB(A)

d.- A partir de 100 db(A)

30.-Las  desbrozadoras  autoportantes,  contienen  accesorios  que  cortan  la
maleza y que se pueden acoplar a tractores y vehículos con tracción a las cuatro
ruedas. Los anchos de trabajo más frecuente son:

a.- Entre 1,2 a 1,6 metros 

b.- Entre 2,5 y 3 metros

c.- Entre 15 cm y 25 cm

d.- A partir de 2 metros

31.-  El  brazo  articulado  utilizado  en  la  conservación  de  los  laterales  de  las
carreteras permite acceder a la maleza situada a:

a.- máximo 4 metros del vehículo

b.- menos de 2 metros del vehículo

c.- Entre 1 y 3 metros del vehículo

d.- 7 metros del vehículo

32.- Los EPIs destinados a proteger contra riesgos mínimos requerirán:

a.- Únicamente la "marca CE" y la "Declaración de conformidad CE" de fabricante.

b.-  Someterse  a  examen  previamente  a  su  comercialización,  "marca  CE"  y  la

"Declaración de conformidad CE" de fabricante.

c.- No requerirán nada.

d.- La "Declaración de conformidad".
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33.- Cual de los siguientes EPIs no son de protección individual:

a.- Casco.

b.- Extintor de incendios

c.- Protección auditiva

d.- Ninguna

34.-  Todos  los  tractores  agrícolas  tienen  la  obligación  de  poseer  cabina  o
estructura homologada de protección:

a.- los tractores agrícolas medios (de 1500 a 6000 kg) fabricados con posterioridad al

11/12/1980.

b.- los tractores agrícolas pesados (de más de 6.000 Kg) fabricados con posterioridad

al 11/12/1982

c.-  tractores  agrícolas  ligeros  (de  600  a  1.500  Kg)fabricados  con  posterioridad  al

11/12/1984.

d.- Todos los anteriores

35.- Todos los vehículos agrícolas autopropulsados, y los remolcados, de más
de 750 kg y más de 8 años de antigüedad, deben pasar la ITV:

a.- Anual.

b.- Si superan los 15 años de antigüedad, la ITV debe ser anual.

c.- Cada dos años.

d.- Ninguna es correcta.

36.- Los vehículos especiales agrícolas, deberán utilizar el alumbrado en lugar
de trabajo o un proceso de trabajo de color:

a.- Estroboscópica

b.- Azul

c.- Blanco

d.-  Ninguna de las anteriores

37.- La circulación de vehículos especiales agrícolas por vías públicas:
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a.- Sólo pueden utilizar las vías públicas para desplazarse, no pudiendo realizar las 
tareas para las que estén destinados.
b.- Pueden utilizar cualquier tipo de vía pública para desplazarse y realizar las tareas 
para las que estén destinados.
c.- Pueden circular por autopistas y autovías si desarrollan una velocidad superior a 80
Km/h  en  llano  y  cumplan  con  las  condiciones  que  se  señalan  en  las  normas
reguladoras de los vehículos.
d.- Todas son correctas.
38.-   Durante la circulación por vías de uso público, deberán utilizar la señal
luminosa:
a.- V-5  tanto de día como de noche, siempre que circulen a una velocidad que no 
supere los 50 Km/h.
b.- Cualquier tipo de iluminación siempre que sea visible desde 100 m en todas las 
direcciones.
c.- V-2  tanto de día como de noche, siempre que circulen a una velocidad que no
supere los 40 Km/h.
d.- Ninguna es correcta.

39.-  Los  vehículos  especiales  agrícolas  no  deberán  superar  las  siguientes
velocidades:

a.-  30  km/h:  Si  carecen  de  señalización  de  frenado,  llevan  remolque  o  son

motocultores.

b.- 40 km/h: los restantes vehículos especiales.

c.- 80 km/h: cuando puedan desarrollar una velocidad superior a los 60 km/h en llano

con arreglo a sus características, y cumplan las condiciones que se señalan en las

normas reguladoras de los vehículos.

d.- Todas son correctas.

40.-  Asimismo,  para  circular  por  las  vías  públicas,  los  conductores  están
obligados a estar en posesión y llevar consigo los siguientes documentos:

a.- La licencia o permiso de circulación para vehículos agrícolas.

b.- Tarjeta de inspección técnica (ITV).

c.- Seguro obligatorio.

d.- Todas son correctas

RESERVA
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1.-   Las  inspecciones  periódicas  serán  obligatorias  para  los  tractores
agrícolas, maquinaria agrícola autopropulsada, remolques agrícolas
y otros vehículos agrícolas especiales, con una frecuencia de:

a.- Exento si la antigüedad del vehículo es hasta 5 años

b.- Bianual si la antigüedad del vehículo es de 8 a 16 años

c.- Anual si la antigüedad del vehículo es superior a 15 años

d.- Ninguna es correcta.

2.-  La  licencia  de  circulación  para  vehículos  especiales  agrícolas
autopropulsados, cualquiera que sea su masa, o el remolque, semirremolque y
máquina  remolcada  especial  de  masa  máxima  autorizada  superior  a  750
kilogramos, podrán:

a.-  llevarán en el lado izquierdo o en el centro una sola placa posterior, de
igual contenido que la del vehículo remolcador.

b.-  llevar otra placa con la matrícula del vehículo remolcador.

c.- Los vehículos especiales agrícolas no están obligados a llevar placa de
matrícula delantera.

d.- Todas son correctas.

3.-  Las  consecuencias  de  la  inexistencia  de  seguro  obligatorio  para  poder
circular por las vías públicas o de uso público conduciendo un vehículo especial
agrícola autopropulsado, así como sus remolques o semirremolques (estén o no
enganchados), son:

a.- Prohibición  de  circular  con  el  vehículo  asegurado  por  el  territorio
nacional.

b.- Retirada y depósito del vehículo si en el plazo de dos días no se justifica
su existencia.

c.- La imposición de una multa de diversa cuantía, según la gravedad del
perjuicio ocasionado.

d.- Todas son correctas 
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4.-  Las medidas preventivas y de protección ante riesgo de atrapamiento por /o
entre objetos son:

a.- Llevar ropa de trabajo holgada.

b.- Mantener la totalidad de las partes móviles (que puedan llevar protección sin que

interfieran  en  el  procedimiento  de  trabajo)  protegidas  de  tal  modo  que  sean

inaccesibles a actos voluntarios o involuntarios de la persona que los realiza.

c.- Antes de apearse del tractor, comprobar siempre que queda conectada la toma de

fuerza.  Y  si  se  trabaja  con  ella,  asegurarse  de  que  no  estén  colocadas  las

protecciones que la cubren.

d.- Todas son correctas.

5.- Las condiciones de inseguridad para las tareas de conducción y manejo de
tractores a nivel de "Higiene en el trabajo" son:

a.- Riesgo de exposición a temperaturas extremas (calor y frío)

b.- Riesgo de iluminación insuficiente

c.- Riesgo de ruidos y vibraciones

d.- Todas son correctas
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